



111 學年度中原會計入學新生 蕭宇彤

### 【中原大學會計學系申請入學準備心得分享】

#### 擬定備審資料的大綱

在準備備審資料之前，要先看該校系分則詳細介紹，並在備審資料的指定項目中，確定自己所需準備的資料。確定自己須準備的資料後就可以到該校系的校網查找相關資訊，中原會計系的系網頁就有該校系的介紹，也會有學長姊的分享、準備指引等，可以參考這些資訊，來確定備審資料的內容及準備方向，再開始製作備審資料，而這些資訊能讓我們更方便的寫出一份完整的備審資料。

#### 學習歷程自述

我將報考動機分成三大項寫，從**啟發、特質到選校動機**，再分別寫出細項。而我當初的選校動機，除了家人給我的啟蒙，還分為中原大學的周遭環境、專業課程及未來就業考量，而這些都可以在學校的網站內找到。我最後還有做一份自我 SWOT 評估表，分析自己的優勢、劣勢、機會與威脅。透過這種方法，**能客觀地進行自我認知，也能發現未來還需要改善、努力的地方**。生涯規劃我也分成近程、中程及遠程，再分別寫細項。可以先找該校系的必修及選修課程，來安排生涯規劃，也可以加入不是學習的安排，像是運動、參加學校的社團。

#### 學習歷程檔案\_課程學習成果

在校系分則資料中提到的課程學習成果、多元表現，都可以利用高中三年所上傳的學習歷程檔案，來分別製作課程學習成果及多元表現。而在製作課程學習成果時，不管是書面報告或是實作作品，我都有寫出當時準備的過程及結束後的反思。在寫反思時，除了心得之外，也可以寫**得到的啟發和收穫，及所學習到的能力，或對應到前面報考動機中所提到的特質**。而這些學習歷程，可以搭配當時活動的照片佐證，這樣不僅可以讓備審資料增添更多色彩，不會太單一只有文字，也能證明你真的參與過該活動。

像我其中有一頁是做地理期末報告，研究土城員林庄的變遷，員林庄是土城的重劃區，也是我每天上學的必經之路。雖然是每天通勤的必經之路，但我其實一點都不了解，於是我提議研究員林庄。以下就是我當時所寫的歷程和反思，最後還加了一張報告的投影片，並附上連結，

點連結可以直接觀看整個投影片：

在找資料的同時，除了讓我更清楚學校附近的區域，員林市的成長，也就如同我高中三年的成長，不斷地進步，進而讓我對學校產生歸屬感；透過地理探究報告，讓我領悟好奇心的重要性，從探索周邊的事物開始，才有動力去尋求知識、學習和行動，進而主動求知和深入研究，最終成為一名有動力的學習者。

## 學習歷程檔案\_多元表現

至於多元表現的部分，我也是利用高中三年期間上傳的多元表現檔案，分別放上照片與檔案連結，比較特別的多元表現才有再多加以描述。此外社團和班級幹部我也有單獨做一頁，而這些我都跟前面的課程學習成果一樣，做了過程及反思。

例如我有單獨做一頁的多元表現，是高二上的多元選修，我選修了幾何繪圖，以下就是我當時所寫的歷程和收穫，最後附上完成的照片，並附上連結，點連結會直接連到那個網站，就可以直接看到完整的方程式：

老師上課時介紹了如何使用 *desmos* 這個軟體，讓我們利用不同的方程式，畫出不同的圖形，也可以讓我們更熟悉函數的圖形。從最基本的直線，到利用不等式塗色，老師都不厭其煩的教我們，雖然一開始不是很熟悉，需要老師重複講解，但我很快就上手了，我也試著畫出各種圖形。在最後一節課中，老師要我們畫出一張在海邊的景觀，我將所學的數學知識，靈活的運用在這張圖上，從畫線到塗色都需要不同的方程式來完成。我畫的是海邊日落的城市，在畫高樓時，是我印象最深刻的時刻，因為都是重複的直線，通常都只有一個座標會改變，繁瑣的製圖過程，使我在最終看到成果時，領悟到慢工出細活的道理和有耐心的重要性。

## 總結

我覺得在一階公佈後，就要開始準備備審了，這樣時間會比較充裕。因為上傳完備審資料後，緊接著就要面試了，面試還要練習自我介紹、回答問題等等，而教授問的問題，也有可能從備審資料中提問。因此做出一份詳細的備審資料就很重要，同時也要很熟悉自己的備審資料，所以如果備審資料有提前準備好，就可以有更多的時間準備面試。而在製作備審資料時，有遇到問題都要馬上詢問學長姊或老師，問有經驗的人比較快也比較不容易出錯。最後繳交前，自己要記得檢查錯字，也要先給學校老師或父母看過。他們除了可以幫你檢查錯字外，也可以幫你注意語句是否通順，也要避免有太多的贅字或重複的詞。排版也盡量要一致、整齊，文字不要太小、太多也不要過多的顏色。總而言之，考慮閱讀者的易讀性、我想展現的特質及他們想要看到的要素，這就會是一份完美的備審資料了。